Diskrétni matematika — Cviceni 4-5

1. Ukazte, ze zobrazeni f : X — X na konecné mnoziné X je prosté prave tehdy, kdyz
je na. Plati totéz i v pripadé X = N?

2. Necht h je zobrazeni vzniklé slozenim dvou zobrazeni prostych, na, bijekci, ¢i jejich
kombinaci. Je nutné h prosté, na, nebo bijekce?

3. Rozhodnéte, zda nésledujici relace R, S na R? jsou ekvivalence a pokud ano, uréete
jejich tiidy ekvivalence:
a) (v1,y1)R(x2,y2) & 21 = 12V Y1 = 1,
b) (z1,91)S(22,92) & @1 + Y1 = T2 + Vo

4. Rozhodnéte, zda ndsledujici relace R, S na N? jsou ¢astecnd uspofddani. Pokud
ano, rozhodnéte déle, zda jsou linedrni, nacrtnéte jejich “Hasseuv diagram” (tj.
urcete, které dvojice prvku jsou v relaci bezprostiedniho naslednika), a urcete jejich
nejmensi, nejvetsi, minimalni a maximalni prvky.

a) (a,b)R(c,d) < a<cV(a=cAb<d),
b) (a,b)S(c,d) < a<cAb>d.
5. Urcete pocet

a) vsech,
b

)

) reflexivnich,
¢) symetrickych,

)

d) antisymetrickych
relaci na mnoziné {1,2,3,4}.

6. Kolik je na mnoziné {1,2,3,4} ekvivalenci?

domaci piiklady, vysledky a dalsi informace: http://kam.mff.cuni.cz/"kyncl/dm/cvic.html



